



Szarvas és Vidéke

Ára: 75 Ft

2002. november 21.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XVII. évfolyam 47. szám

Tartalom

- 2. oldal
Kitekintő...
A kéz az ész a lélek...
Uniósz szemmel...
- 3. oldal
Képviselői hírek...
A polgármester hírei...
- 4. oldal
A rumbától a tangóig...
Kék hírek...
Az Andok zenéje...
- 5. oldal
Álljuk a versenyt...
- 6. oldal
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal
Végett ért egy sorozat...
Kick-box siker...
Végre nyertek a lányok...
- 8. oldal
Betűváltó - a grafológus válaszol...
Karácsonyi játék gyerekeknek...

Fórum a turizmusról

Szarvas és környéke valamennyi, a turisztikában érdekelt vállalkozóját, a panzió és étteremtulajdonosokat, a magánzárláshelyek tulajdonosait, a települések polgármestereit, civil szervezetek képviselőit és minden érdeklődőt várunk arra a fórumra, melyet november 25-én 14 órára hívnak össze a rendezők: Szarvas Város Önkormányzata Idegenforgalmi Bizottsága és a Vajda Péter Művelődési Ház és Turinform Iroda. A fórum alkalmat teremt arra, hogy bemutakozzon a testület új idegenforgalmi bizottsága, hogy a résztvevők megismerkedjenek a turinform iroda birtokában lévő információkkal, a térség turizmusának szerepéről pedig elmondják véleményüket, javaslatokat, megbeszéljék tapasztalataikat. A megárgyalandó témák között kiemelt szerepet kap az, milyen formában vegyen részt Szarvas és környéke az Utazás 2003 kiállításon. Ezen kívül szó lesz még a mögöttünk lévő év turisztikai szezonjának értékeléséről, a turisztikai vásárokról, a megjelent prospektusokról, a következő év marketingjének megtervezéséről, a Vajda Péter Művelődési Központ nyári turisztikai rendezvényeiről.

További információ kérhető Glózik Klára Turinform Iroda vezetőtől a 311-140-es vagy 210-062-es számon.

Magyar Tudomány

A Magyar Tudomány Napját ünneplik november 25-én, hétfőn a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz-és Környezetgazdálkodási Karán. A 14 órakor kezdődő rendezvényen Szabó Pálné dr. a kar tudományos főigazgató-helyettese köszönti a vendégeket majd "Mit várhatunk századunkban az immunológiától?" címmel DSc. Gergely János akadémikus tart előadást. A program zárásaként dr. Demeter László főiskolai adjunktus bemutatja az aulában berendezett jubileumi iskolatörténeti kiállítást.

Ezerkétszáz fát ültetnek



Amint az a képen is látható, a megyei fenntartású Idősek és Szenvedélybetegek Otthonának lakói nagy munkába kezdtek a héten. Ezerkétszáz facsemete vár ugyanis arra, hogy az otthon kététhektáros területén elültessék a lakók. Ottjártunkkor - hétfőn délelőtt - a szép napsütéses idő-

ben a lakók mellett Dávid Zoltán, az otthon igazgatója, valamint Hetényi István, a választókerület képviselője is szorgoskodtak a faültetési munkában. Dávid Zoltán kérdésünkre elmondta, hogy a Független Ökológiai Központ ösönos fakültetésére kiírt pályázatán sikerült nyer-

niük 50 ezer forintot, ebből vásárolták az 1.200 facsemetét. A városunkban ösönos fakültetésében Tóth Tamás természetvédelmi ökológus volt az intézmény segítségére. A kiválasztott és immár elültetett faközött vannak juharok, fűzek, kocsányos tölgyek és szilfák is. **L.J.**

Hangszer dióhéjból

Tudják-e, hogy egy egyszerű dióhéjból is lehet - befőttesgumi és némi pillanatragasztó segítségével - "pengetős hangszert" készíteni? S hogy hogyan?



Nos, többek között ezt is megtanulhatták azok a nagycsoportos óvodások, akik az elmúlt héten szombaton ott voltak a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola "Síppal-dob-

bal" elnevezésű hétfői foglalkozásán. Ez már a második alkalom volt, mivel november 9. és december 14. között minden szombaton de- 10 órától ilyen zenés-játékos

délelőtre várják a leendő iskolás gyerekeket.

A foglalkozást Paraszt Attiláné énektanár és Lestyan Györgyné óvónő vezette, s bemutatkoztak a gyermekeknek és az őket kísérő szülőknek az iskola leendő első osztályainak tanítói is: Nagy Istvánné és Győri Gáborné.

Sok érdekes dolgot csinálhattak a kicsik ezen a délelőtn. Szerepet kapott a matematika, a zene és a nyelv is. Megismerkedtek különféle hangszerekkel, például a gitárral és a citerával, a furulyát pedig saját maguk is megszólalathatták, igaz, csak néhány hang erejéig. Nemcsak elmondták, de el is játszották jónéhány mondókat, s Mórincz Zsigmond jól ismert versét arról a bizonyos török mehedemről, aki sose látott tehenet. Távozáskor a foglalkozás vezetői egy-egy piros almával köszöntek el a gyerekektől. **L.J.**

Az egészséges életmódról

"A 6-10 éves gyermekek táplálkozás-egészségügyi prevenció programja" című pályázat keretén belül rendeztek előadássorozatot a Természet-Egészség-Táplálkozás Közhazsnú Alapítvány támogatásával 2002. november 20-án a szarvasi Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Karán.

A pályázat megvalósításán a TET Centrum mellett a Gyermek- és a Tessedik Sámuel Főiskola Pedagógiai Kara is aktívan dolgozik, bevonva a munkába az iskolákat, óvodákat, a szülőket és a gyermekeket egyaránt a siker érdekében. Tevékenységük fő célja az egészséges táplálkozás oktatásához szükséges módszerek kidolgozása, fejlesztése, továbbá az iskolai étkeztes megreformálása, a gyermekek egészséges életmód-

ra nevelése és a gyermekeket ellaló felnőttek ismereteinek bővítése. A rendezvényt Lipcsei Imre, a TSF Pedagógiai Karának igazgató helyettese nyitotta meg, melyet Dr. Greiner Erika, az Országos Élelmezés és Táplálkozástudományi Intézet osztályvezető főorvosának előadása követett a táplálkozás szerepéről a gyermekek fejlődésében és egészségük megőrzésében. Elmondása szerint fontos e téma előtérbe helyezése, hisz a helyes életvitellel megelőzhető számos betegség kialakulása, a jó közérzetről már nem is beszélve.

Ennek szellemében tartotta meg előadását Siminé Nagy Éva, Dr. Tóth Erzsébet, az ÁNTSZ Városi Intézetének alkalmazottja és Ramocsa Gábor, a TSF Pedagógiai Kar Testnevelési Tanszékének adjunktusa. **J. K.**

Költözik a fejállomás

A Szarvasi Általános Informatikai Kft. értesíti szolgáltatási körzetének lakosságát, hogy 2002. november 26-án, kedden reggel 7 órától kb. este 21 óráig a kábeltelvizió-, és internet szolgáltatás szünetel az internetes és kábeltelvis fejlesztés és átállítása miatt.

Ez idő alatt semmilyen Internet kapcsolat (e-mail, http, ftp, stb.) nem lesz elérhető! A szolgáltatás kiesés a telefonos, az ethernet és a kábelmodemes előfizetőinket is érinti!

A szolgáltatást igénybevevők megértését és türelmét köszönjük.

Ki vizsgál? Mit vizsgál?

Még az önkormányzati választások előtt adták hírül országos médiumok, hogy a tizenkét, korábban privatizált állami gazdaság ügyében feljelentést tett a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal. Amint a tudósításokból kiderült, s azt érdeklődésünkre Csanádi László, a Szarvasi Agrár Rt. vezérigazgatója is elmondta, a vizsgálat az APV Rt. és a Magyar Fejlesztési Bank közötti tranzakcióra vonatkozik. Ebben az esetben a tizenkét, volt állami agrár cég - köztük a Szarvasi Agrár Rt. is - elszervezői annak, hogy nevük forog ebben a történetben.

Ami a vizsgálódásokat illeti, Csanádi László elmondta, hogy az APEH lefolytatott egy vizsgálatot az Agrár Rt.-nél, ennek megállapításairól még nem kaptak értesítést. Az utóbb újságírókban megjelent vizsgálatról és feljelentésről érdemben semmit nem tudnak a Szarvasi Agrár Rt. vezetői, részvényesei és dolgozói, csak a bizonytalanságot érzik, s kénytelenek elviselni. Amint lapunkban Csanádi László már több alkalommal kifejtette, most is leszögezte, nem tekintette, s nem is tekint politikai témának az Agrár Rt. jövőjét, a privatizációs szerződéseket nagy alaposággal készítették elő a jogások, s ha jogállamban élünk - hangsúlyozza - akkor az igen kemény feltételeket diktáló szerződések érvényesek. A kormányváltás óta - tudtuk meg - voltak változások, például a hitelkeret-szerződéseket még a Magyar Fejlesztési Bankal kötötték, de a Magyar Fejlesztési Bank a kereskedelmi bankokhoz irányítja a hitel fel-

vételével az agrárcégeket, így az Agrár Rt.-nek a magyar rizs felvásárlásához igényelt hitelhez egy kereskedelmi bank segítségével sikerült hozzájutni.

Csanádi László úgy fogalmazott, mindig a gazdálkodás a központi kérdés a cég életében, különösen most, amikor a szélsőséges időjárás miatt nagyon nehéz évet zárnak és nehezen lesznek úrrá még kormányzati segítséggel is, az elszervezett elemi károkon. A társaság igazgatósága folyamatos piackutatással a többi lábon állás erősítése érdekében keresi a lehetőségeket az olyan fejlesztések megvalósításához, amely az uniós követelményeknek is megfelelnek. A privatizációs szerződésben vállalt kötelezettségek betartásával - pl. a létszám és a bérek tekintetében - takarékos gazdálkodással nem csak talpon maradó, de fejlődő cégeknek megőrizni a Szarvasi Agrár Rt.-t, ez a 170 fő dolgozó és a részvényesek érdeke - mondta végül a vezérigazgató. **T. L.**

Kihasztnálni és fejleszteni a hírnevet

Több, mint ötven esztendő múltra tekint vissza a Szarvasi Szírién Ruházati Szövetkezet, mely cég az utóbbi időben - mondhatni - gyengélkedik? Legutóbbi közgyűlésén a szövetkezet új elnök-igazgatót választott, Soványne Nagy Erzsébettel beszélgetve elsőként arról érdeklődtünk, van-e összefüggés a gyengélkedés és a vezetés váltás között.

- A gyengélkedés egyik következménye valószínűleg a vezetés váltás, ez a gyengélkedés viszont nem szarvasi "specialitás". A konfekcióiparban, a ruházati kereskedelemben a visszailleség világviszonylatban tapasztalható. Ehhez még Magyarországon megemelkedett a munkaerő ára, ez az egész hazai feldolgozóiparra rányomja a bélyegét. Az új igazgatóság átlagéletkora lényegesen alacsonyabb, mint a régié volt, fiatalosabb,

lendületesebb vezetési módszer várható, és bizonyos értelemben "keményebb kéz" politikája. - Bemutatná olvasóinknak az új igazgatóságot? - Új főkönyvelőnk van Bol-dis Zsolt személyében, a műszaki és termelési igazgató Samu Tamás, és engem választottak elnök-igazgatóvá. Mi ketten Samu Tamással a korábbi igazgatóságnak is tagjai voltunk. *Folytatás a 3. oldalon*

Az első óvodapedagógusok

Brunsvik Teréz óvodai munkásságáról hallhattak érdekes előadást a Pedagógus Szakszervezet Nyugdíjas Klubjának tagjai Dr. Sebestyén Istvánné előadásában, a közel-múltban. A magyar-német szakos tanárnő óvodatörténeti kutatásokat végzett Pozsonyban, és e tudományos munka során talált rá egy bizonyos Rehlingen Antal nevű férfire, aki Brunsvik Teréz levezetésében "R" Úr néven, a későbbiekben mint a "tanító" szerepelt.

A fellelhető dokumentumok szerint 1808-ban született, edes- apja lovagi címet kapott, később visszavonulva gazdálkodott. Fia egy véletlenszerűen előkerült pecsétnyomóból tudta meg nemesi származását, melyen a családi címer volt látható. 1828-30-ig a Brunsvik ház lakója volt, akkorigiban a Pesti Királyi Egyetem orvosi karán tanult, mint medikus. Ekkor kezdett érdeklődni a kisgyermek nevelése iránt. Nagy valószínűség szerint ő volt az első

férfi óvodapedagógus, és az első kisdödvők létrejöttében is nagy szerepet vállalt. Kezdetben a nagyszombati óvodát vezette, ahol megrendezte az első nyilvános karácsonyi ünnepséget, majd segédkezett a prágai, illetve a pozsonyi óvoda megnyitásában. 1832-ben könyvet jelentetett meg Óvó iskola a 2-7 éves gyermekek számára címmel, melyben gyakorlati nevelésének alapjait fektette le. *Folytatás a 3. oldalon*